
Historia z pierwszej ręki
19 września odbyła się w naszej szkole
uroczystość  upamiętniająca  77  rocznicę
agresji  wojsk  sowieckich  na  Polskę,
połączona  ze  wspomnieniem  o  ostatnim
żołnierzu  „niezłomnym”  –  Józefie

Franczaku,  ps.  „Laluś”.  Prelekcję  dla  młodzieży  prowadzili
zaproszeni goście: dr hab. Marcin Kruszyński z lubelskiego
oddziału IPN oraz Maria Futrzyńska (IIILO w Lublinie) i Anna
Głowacka  (  LO  im.  św.  Jadwigi  w  Lublinie)  –  uczennice
działające  w  Fundacji  Niepodległości.

W  rocznicę  wybuchu  II  wojny  światowej

zaprezentowano  reprinty1  polskich  gazet
pochodzące  z  kolekcji  „Gazety  Wojenne”  z
czasów największego i najkrwawszego konfliktu
zbrojnego  w  historii.  Na  wrześniowej
ekspozycji w bibliotece Zespołu Szkół Plastycznych im. C. K.
Norwida w Lublinie znalazły się: „Czas – 7” z 2.09.1939 r.,
„Ekspres Poranny” z 4.09.1939 r., „Kurier Poranny” z 5.09.1939
r. i „Ilustrowany Kuryer Codzienny” z 26.10.1939 r.

Termin „reprint” został zaczerpnięty z języka angielskiego. Według Wielkiej1.
Encyklopedii PWN oznacza przedruk (ponowny druk), reprodukcję publikacji

będącą kopią dzieła wydrukowanego wcześniej. Słownik Języka Polskiego słowem
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„reprint”  określa  nowe  wydanie  książki  będące  wierną  kopią  oryginału,

wykonane bez powtórnego składania tekstu.

Inauguracja  roku  szkolnego
2016-2017

Nowy  rok  szkolny  w  Zespole  Szkół
Plastycznych im. Cypriana Kamila Norwida w
Lublinie  powitany  został  nie  tyle
słonecznie,  co  wręcz  upalnie.  Rzadko
zdarza  się,  by  pierwszy  września  był

bardziej  letni  niż  jesienny.  Tylko  liście  opadłe  z  drzew
wskazywały, że skończyły się wakacje. Już czas do szkoły!

Tego roku szkolna aula zapachniała świeżym drewnem, a to za
sprawą wymiany parkietu w czasie wakacji. Spotkanie otworzył
dyrektor  szkoły  Krzysztof  Dąbek,  który  powitał  młodzież,
licznie przybyłych rodziców i pracowników szkoły. Szczególnie
serdeczne słowa skierował do nowo przyjętych pierwszoklasistów
i ich opiekunów. Wszystkim uczniom i nauczycielom życzył wielu
sukcesów edukacyjnych w nowym roku szkolnym… Po uroczystości
młodzież udała się na spotkania z wychowawcami klas.

E. K.
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Wystawa  naszej  absolwentki
Małgorzaty Wasilek

Niezależna Grupa Projektowa Piękno Panie
zaprasza na wernisaż wystawy „LAS W NAS”,
który  odbędzie  się  23.09.2016  r.  o
godz.19:00  w  Galerii  Piękno  Panie  przy

ulicy Jezuickiej 17 w Lublinie.

Wystawa czynna do 14.10.2016 r.; wt.-czw. 15-17, pt .15-18.
Dla  grup  możliwe  także  inne  godziny  zwiedzania  po
wcześniejszym ustaleniu terminu pod nr tel. 508-789-145 lub
drogą mailową: piekno.panie@gmail.com. Wstęp bezpłatny.

Małgorzata Wasilek – urodzona w w Lublinie, rocznik 1991

Absolwentka  Państwowego  Liceum  Sztuk  Plastycznych  im.  C.K.
Norwida  w  Lublinie  w  2012  roku  ze  specjalizacją  reklama
wizualna. Obecnie studentka grafiki na Wydziale Artystycznym
UMCS  w  Lublinie  i  jedna  z  najbardziej  aktywnych  artystek
najmłodszego pokolenia w naszym mieście.
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Sama przyznaje, że sztuką interesuje się od dziecka i szuka
nowych  form  na  wyrażenie  swojej  osobowości  nie  bojąc  się
wyzwań i kolejnych doświadczeń.

Zaangażowana w wiele artystycznych projektów miejskich takich
jak „Miasto bez chmur”, gdzie w oparciu o
marzenia i potrzeby mieszkańców prowadziła
dialog  z  przestrzenią  miejską  i  z
mieszkańcami  ulic.  Współtwórczyni
projektów  i  realizacji  mozaikowych  „Społecznej  Pracowni
Mozaiki” na osiedlu Słowackiego w Lublinie, na Pomniku Rodzina
w Katowicach w ramach Katowice Street Art Festiwal. Twórczyni
autorskich projektów podczas Nocy Kultury w Lublinie w 2015 r.
(„Więcej światła!” ), scenografii do wydarzeń kulturalnych dla
dzieci  i  dorosłych,  instalacji  (stringart).  Od  2014  roku
współpracuje także z Niezależną Grupą Projektową Piękno Panie
przy realizacji projektów i imprez artystycznych takich jak
scenografia na ulicy Kowalskiej „Retromania” w Nocy Kultury
(2016) czy projekt spoleczno-artsrtczny „Paździerz” (2014).

Małgorzata  Wasilek  ma  na  swoim  koncie  wystawy  w  Galerii
Jednego Obrazu, w tym jedną indywidualną.

Inspiracją do jej prac jest natura, muzyka, podróze. Motywem
przewodnim – geometria, a baczna obserwacja mikrokosmosu staje
się  jednocześnie  próbą  poszukania  odpowiedzi  na  pytania
egzystencjonalne.

„Las  w  nas”  to  pokazanie  odnalezionych  wewnątrz  ludzkiej
ucywilizowanej natury pierwotnych instynktów, powrotem do lasu
– dzikiego, nieokiełznanego ale też tajemniczego i pełnego
subtelnych tonów.

Wystawa  jest  podsumowaniem  jej  poszukiwań  w  technikach
tradycyjnych takich jak linoryt, akwaforta czy sucha igła, ale
i  prezentacją  efektów  technik  własnych,  mieszanych  i
eksperymentalnych.
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Źródło:  WERNISAŻ  WYSTAWY:  Las  w  nas  (2016-09-19)  [W:]  Wiadomości
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Warsztaty  plastyczne  z
młodzieżą  z  krajów  dawnego
ZSRR

W dniach 10 – 20 sierpnia odbyły się, jak
co roku w tym czasie w naszej szkole,
warsztaty  plastyczne  realizowane  w
porozumieniu ze Stowarzyszeniem Wspólnota
Polska o/Lublin. Uczestniczyło w nich 55
osób,  uczniów  szkół  z  Litwy  (Wilno),
Białorusi (Mińsk), Ukrainy (Żytomierz) i

Rosji (Tiumeń).

Zajęcia prowadzone były przez nauczycieli naszej szkoły: p. M.
Kierczuk-Macieszko (animacja), p. A. Kasprzak (rzeźba), p. A.
Mazusia  (rysunek,  malarstwo),  p.  T.  Kliczkę  (rysunek  i
malarstwo) oraz nauczycieli akademickich związanych z ISP WA
UMCS:  p.  B.  Homziuka  i  K.  Parafianowicza.  W  obecnym  roku
najważniejszą realizacją było wykonanie 3 dużych płaskorzeźb z
portretowym  ujęciem  znanych  postaci  związanych  z  historią
Polski  –  gen.  W.  Andersa,  prezydenta  R.  Kaczorowskiego  i
kompozytora  M.  Ogińskiego.  Wykonane  jako  modele  w  glinie,
posłużą  do  odlewu,  który  udekoruje  sale  siedziby
Stowarzyszenia  w  zabytkowej  kamienicy  na  ul.  Rynek  18  w
Lublinie.  Pozostałe  prace  powstałe  podczas  warsztatów
plastycznych można zobaczyć również w tym miejscu, na ścianach
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sal  Stowarzyszenia  oraz  w  planowanym  wydawnictwie
podsumowującym  tegoroczną  imprezę.

Ginące  zawody  w  lubelskim
Skansenie

W  niedzielę  4  września  w  lubelskim
Skansenie  odbyła  się  kolejna  edycja
organizowanych corocznie pokazów dawnych
zawodów  i  umiejętności  gospodarskich
zatytułowanych „Ginące zawody”.

Nasza  Szkoła  kolejny  raz  wzięła  udział  w  tym  wydarzeniu,
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prowadząc  pokazy  i  warsztaty  prezentujące  snycerstwo.
Uczniowie  drugiej  klasy  liceum  pod  opieką  nauczyciela
snycerstwa prowadzili zajęcia dla dzieci, w trakcie których
maluchy mogły spróbować swoich sił w rzeźbieniu w drewnie.

Stoisko cieszyło się bardzo dużym zainteresowaniem i to nie
tylko  wśród  dzieci.  Być  może  wyrośnie  kolejne  pokolenie
snycerzy.

pozdrawiam
Wojciech Koryciński

Młodzież  z  Sum  uczestnikami
warsztatów rzeźbiarskich

W  dniach  6-16  czerwca  2016  r.  grupa
kilkunastu  młodych  artystów  z  Sum
uczestniczyła  w  VI  Międzynarodowych
Rzeźbiarskich  Warsztatach  Artystycznych
zorganizowanych  przez  Zespół  Szkół
Plastycznych im. Cypriana Kamila Norwida w

Lublinie.

Śladecki Dariusz, Lublinianin na misjach w Sumach. Czas Solidarności 2016, nr 4, s.
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24  czerwca  2016  r.  zmarła
Blanka Gul-Olszewska

Z  głębokim  żalem  zawiadamiamy,  że  dnia  24
czerwca 2016 roku odeszła Blanka Gul-Olszewska
– wieloletni nauczyciel Państwowego Liceum Sztuk
Plastycznych  im.  Cypriana  Kamila  Norwida  w
Lublinie  i  Instytutu  Wychowania  Artystycznego
Uniwersytetu  Marii  Curie-Skłodowskiej  w
Lublinie.

Łączymy się w bólu z Rodziną Zmarłej.

Dyrekcja, Pracownicy, Rodzice i Uczniowie

Zespołu Szkół Plastycznych im. C. K. Norwida w Lublinie

 Nekrolog Blanki Gul-Olszewskiej
 Galeria Nauczycieli Lubelskiej Szkoły Plastycznej
 Wystawa Blanki Gul-Olszewskiej

 

VI Międzynarodowe Artystyczne
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Warsztaty Rzeźbiarskie 2016
VI Międzynarodowe Rzeźbiarskie Warsztaty Artystyczne uczniów

średnich szkół plastycznych
Lublin 6 – 16 czerwca 2016

Program warsztatów
Fotoreportaż z warsztatów
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ORGANIZATORZY :

Ministerstwo  Kultury  –  Departament  Szkolnictwa1.
Artystycznego i Edukacji Kulturalnej
Centrum Edukacji Artystycznej2.
Stowarzyszenie Lubelski Plastyk3.
Zespół Szkół Plastycznych im. C. K. Norwida w Lublinie w4.
Lublinie
Rada Rodziców przy Zespole Szkół Plastycznych im. C. K.5.
Norwida w Lublinie
Stowarzyszenie Wspólnota Polska – Oddział Lublin6.

Patronat merytoryczny:

https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-014.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-015.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-016.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-017.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-018.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-027.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-028.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-021.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-023.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-024.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/6-MAWR-2016-025.jpg


ASP Warszawa1.
ASP im. Jana Matejki w Krakowie2.
ISP WA UMCS3.

Patronat honorowy:

Przemysław Czarnek – Wojewoda lubelski1.
Krzysztof Żuk – Prezydent miasta Lublin2.
Sławomir Sosnowski –  Marszałek Województwa lubelskiego3.
Katarzyna  Mieczkowska-Czerniak  –  dyrektor  Muzeum4.
Lubelskiego w Lublinie

Patronat medialny:

Radio Lublin1.
Telewizja Polska SA o/Lublin2.
„Dziennik Wschodni”3.

REGULAMIN

VI   Międzynarodowe  Rzeźbiarskie  Warsztaty  Artystyczne  mają
formułę  zajęć  plenerowych  oraz  zajęć  warsztatowych  w
technikach  odlewu  w  metalu.
Uczestnikami pleneru są uczniowie średnich szkół plastycznych
z całego kraju oraz zaproszeni goście.
Szkoły delegują 2 – 3 osobowe zespoły pod opieką nauczyciela
do realizacji w drewnie oraz zainteresowanych  uczniów do
realizacji  małej  formy  rzeźbiarskiej  w  technice  odlewu  w
metalu.

Miejscem warsztatów jest teren Zespołu Szkół Plastycznych im.
C. K. Norwida w Lublinie
Termin pleneru: 6 – 16 czerwca 2016 r.
Temat warsztatów plenerowych: SIEDZISKO – FORMA ANIMALISTYCZNA
Temat  warsztatów  odlewniczych:  RZEŹBA  –  MAŁA  FORMA
ANIMALISTYCZNA

Celem pleneru jest stworzenie możliwości szeroko rozumianej
wymiany  doświadczeń  młodzieży  i  nauczycieli  szkół
plastycznych,  prowokowanie  dyskusji  i  refleksji  na  temat



współczesnej rzeźby plenerowej oraz doskonalenie umiejętności
rzeźbiarskich.  Rozszerzona  o  warsztaty  odlewnicze  formuła,
stwarza możliwości wykonania małych form rzeźbiarskich z wosku
lub  styropianu,  wykonanie  systemów  wlewowych,  form
odlewniczych,  odlewów  z  brązu  i  aluminium,  obróbki  i
patynowania  prac.

Plener adresowany do uzdolnionej plastycznie młodzieży, jest
okazją do realizacji dużych form przestrzennych oraz małych
form  odlewniczych,  w  warunkach  twórczej  konfrontacji,  pod
okiem  doświadczonych  nauczycieli  rzeźby  i  snycerstwa  i
wybitnych twórców – profesorów wyższych uczelni artystycznych.

Zakończeniem  warsztatów  będzie  wernisaż  wystawy  rzeźb
plenerowych na terenie otaczającym budynek szkoły oraz wystawa
prac odlanych w metalu w Galerii szkolnej. Planowana jest
również  wystawa  prac  z  obecnych  i  poprzednich  edycji
warsztatów  w  Muzeum  Lubelskim  na  Zamku  w  Lublinie.

Warsztaty nie mają formuły konkursowej.

WARUNKI  UCZESTNICTWA

W  warsztatach  rzeźbiarskich  biorą  udział  2-3  osobowe
zespoły uczniów z klas przedmaturalnych ( III LP i V
OSSP)  pod  opieką  nauczyciela  oraz  indywidualnie
uczniowie starszych klas zainteresowani realizacjami w
technikach odlewu z metalu.
Każdy zespół lub uczestnik, zgłasza się na plener z
gotowym  projektem  formy  przestrzennej,  warunki
wykonawstwa uzgadnia się z organizatorami Warsztatów do
dnia 29. 04. 2016 r. Warunki wykonania rzeźb odlewanych
w metalu  – od projektu do wykonania – uzgadniane są
podczas warsztatów.
Zatwierdzone przez organizatorów projekty rzeźb powinny
być zrealizowane w czasie trwania warsztatów (10 dni).
Uczestnicy przywożą ze sobą podstawowe narzędzia (dłuta
i inne) niezbędne do realizacji prac.



Organizatorzy zabezpieczają materiał do realizacji rzeźb
plenerowych i odlewów.
Prace  wykonane  podczas  warsztatów  są  własnością
organizatora  (  ZSP  Lublin  )  i  będą  eksponowane  na
terenie Lublina.
Kartę  zgłoszenia  oraz  oświadczenie  o  nieodpłatnym
przeniesieniu praw majątkowych, praw autorskich oraz o
zgodzie na przetwarzanie danych osobowych, należy złożyć
do organizatorów w terminie do 29 kwietnia 2016 r.
Uczestników Warsztatów obowiązują przepisy porządkowe i
regulaminy obowiązujące w ZSP Lublin.
Koszty uczestnictwa ( ok. 500 PLN/ os – wyżywienie i
noclegi)   ponoszą  szkoły  wysyłające  uczniów  i
nauczycieli. Zakwaterowanie i wyżywienie w Bursie Szkół
Artystycznych, adres: 20-620 Lublin, ul. Muzyczna 8.
O udziale w Warsztatach decyduje kolejność zgłoszeń.

Wszyscy  uczestnicy  zostaną  uhonorowani  na  zakończenie
dyplomami  i  dokumentacją  prac  rzeźbiarskich  oraz  nagrodami
sponsorów.

Szczegółowych informacji udziela sekretariat szkoły:

Zespół Szkół Plastycznych
ul. Muzyczna 10 a
20 – 612 Lublin
tel/  fax:    081  5327239   e-mail:
sekretariat@liceumplastyczne.lublin.pl

oraz Komisarze Warsztatów:

mgr Waldemar Arbaczewski (rzeźba plenerowa)
tel. 666047580
mgr Agnieszka Kasprzak (odlewy w  metalu)

Tel.  501627273

Załączniki:



Karta zgłoszenia
Oświadczenie uczestnika
Regulamin

Nasi  gimnazjaliści  strzelają
na medal

Dnia 20 i 21 kwietnia 2016 roku odbyły się
II Wojewódzkie Zawody strzeleckie z broni
pneumatycznej  szkół  gimnazjalnych  i
ponadgimnazjalnych  województwa
lubelskiego,  w  których  brali  udział

uczniowie z Zespołu Szkół Plastycznych im. Cypriana Kamila
Norwida w Lublinie.

Osiągnięcia:

III  miejsce  drużynowo  i  Puchar  Marszałka  Województwa
Lubelskiego Sławomira Sosnowskiego. Drużyna klasy 2b w
składzie  Lipczyńska  Patrycja,  Trojnar  Marcelina  i
Sadkowska Monika.
II  miejsce  indywidualnie  i  srebrny  medal  Lipczyńska
Patrycja klasa 2b.
III  miejsce indywidualnie i brązowy medal Sadkowska
Monika klasa 2b.

Łucjan Marek

https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/03/VI_MAWR_2016-karta-zgloszenia.pdf
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/03/VI_MAWR_2016-oswiadczenie.pdf
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/03/warsztaty_rzezba.pdf
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/nasi-gimnazjalisci-strzelaja-na-medal/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/nasi-gimnazjalisci-strzelaja-na-medal/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2016/06/WP_20160521_16_05_16_Rich.jpg
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